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Wir haben unsere Mitgliedsorganisationen gefragt,
von welchen Faktoren in Bezug auf
Nachhaltigkeit sie betroffen sind:

Angaben in %



Als Herausforderungen bei der Implementierung
von klimafreundlichen Maßnahmen sehen die

Organisationen dabei vor allem:

Regulatorische
Unsicherheit

Zusätzlicher
Arbeitsaufwand

Finanzierung/ hohe
Implementierungs-

kosten





Konkreter Unterstützungsbedarf
besteht vor allem bei den Themen:

Nutzung oder Erzeugung
von erneuerbaren

Energien 

Nachhaltigere
Mobilität

Emissionsreduktion





Diese Anknüpfungspunkte für eine
Zusammenarbeit 

mit anderen Organisationen sehen die Befragten:

Austausch von 
Best Practices

Kooperations-
projekte zur
Emissions-
reduktion

Gemeinsame 
Forschungs-

projekte

Branchenüber-
greifende

Schulungen/
Workshops



Diese zusätzlichen Services wären für die
Implementierung von klimafreundlichen

Maßnahmen für die Organisationen hilfreich: 
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Regelmäßige Updates zu regulatorischen Änderungen

Onlineservices, z.B. Datenbanken oder Infoseiten zu bestimmten Themen

Netzwerk-/Kooperationsmöglichkeiten

Übersicht zu der Regulatorik in meiner Branche

Austausch mit anderen Organisationen

Leitfäden zu der Umsetzung von klimafreundlichen Maßnahmen

Informationen und Zugang zu Fördermitteln
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Schulungen
&
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Wissenshub

branchen-
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Lösungen
entwickeln

Synergien
schaffen

Leitfäden

Unternehmen
unterstützen

Beratung


